



ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗОВ

Свердловской области

www.fnpr.org

Ежемесячник. Издаётся с ноября 2001 года 30 октября 2024 года № 10 (270)

НОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ ВЛИЯНИЯ ПРОФСОЮЗОВ

Андрей Ветлужских выступил на съезде ФНПР о необходимости внесения в Устав ФНПР изменений, предусматривающих введение должности Президента ФНПР

29 октября в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, состоялся XIII (внеочередной) съезд Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), на котором были внесены изменения в Устав Федерации и структуру её руководства.

Участие в работе съезда приняли 327 делегатов, представляющих 122 членские организации ФНПР, также приняли участие депутаты Государственной Думы Российской Федерации - представители межфракционной рабочей группы «Солидарность» по взаимодействию с профсоюзным движением, руководители общероссийских профсоюзов, сотрудничающих с ФНПР, Всеобщей конфедерации профсоюзов, Академии труда и социальных отношений, Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов.

Открывая съезд, председатель ФНПР Михаил Шмаков отметил, что сегодня ФНПР активно участвует в реализации масштабных задач по обеспечению социально-экономического развития России, поставленных Президентом страны. По его словам, менять Устав необходимо для усиления роли ФНПР в решении тех задач, которые поставлены перед страной в национальных проектах: «Для того, чтобы мы могли определить и занять свое необходимое место в развитии страны и в этих программах, нам сегодня надо, в частности, поправить наш Устав, для того чтобы наша работа была более эффективной».

Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области (ФПСО) Андрей Ветлужских, возглавлявший делегацию ФПСО, выступил на съезде о необходимости внесения в Устав ФНПР изменений, предусматривающих введение должности

Президента ФНПР.

Как бывший второй секретарь обкома комсомола, Андрей Ветлужских поздравил всех с Днем рождения комсомола (29 октября ему исполнилось бы 106 лет) и напомнил, как вредно не менять уставы: «Это пример мощнейшей, многодесятикомиллионной организации, которая вместе с профсоюзами влияла на большую часть жизни людей, с одной стороны. И с другой стороны, это пример одной из тех организаций, которые, к сожалению, распались. Это организации, вовремя не менявшие свои уставы в соответствии с запросами времени. Мы с вами все делаем вовремя, значит, мы победим!»

Конструкция двух первых лиц широко распространена в федеральных и международных организациях (Президент и Генеральный секретарь, Председатель Совета и Исполнительный директор и так далее), это позволяет усиливать влияние организации на всех уровнях ее работы, добавить внешних профсоюзных инструментов влияния на общество, бизнес, власть в интересах каждого члена профсоюза.

Уверен, что решение, которое мы сегодня с вами принимаем, уже в ближайшие годы позволит нам увидеть его эффективность и правильность, почувствовать эти новые возможности защиты прав Человека Труда.

Для профсоюзов, у которых сейчас почти половина организаций объединяет менее 50 % работников, очень важно расширять и находить такие новые инструменты, позволяющие оказывать внешнее давление на работодателей: депутаты, общественные советы, СМИ, надзорные органы и многие другие.

Появление должности Президента ФНПР



позволит заниматься такой работой значительно эффективнее».

Президент России Владимир Путин, выступая на съезде, высоко оценил роль профсоюзов в жизни страны и ее граждан: «Исторически профсоюзное движение в России является сильным, массовым, имеет большой вес и авторитет в обществе. Ваше объединение вот уже более тридцати лет находится в авангарде отечественного профсоюзного движения, охватывает свыше 130 тысяч первичных организаций и почти 20 миллионов человек по всей стране. Такое широкое, действительно повсеместное представительство позволяет Федерации эффективно защищать профессиональные интересы наших граждан, в социальном партнерстве с государством и бизнесом совершенствовать законодательство, на современной основе выстраивать отношения в сфере занятости».

Президент ФНПР Михаил Шмаков обратил внимание делегатов на актуальные задачи укрепления и развития трехсторонних отношений.

«Мы с вами изменили наш Устав, чтобы работать еще более слаженно и эффективно, с еще большей силой. Но надо сказать, что профсоюзы не могут работать в отрыве от наших самых главных партнеров - прежде всего, работодателей и Правительства РФ. Система социального партнерства, ко-

торая выстроена в нашей стране, благодаря усилиям всех трех сторон является наиболее развитой во всем мире... Подходы в разрешении социально-трудовых проблем, выработанные во взаимодействии профсоюзов, объединений работодателей и Правительства России, недостижимы пока в других странах... Социальное партнерство нацелено на то, чтобы учитывать интересы всех трех сторон. И когда это происходит - получается эффективная работа... Самый яркий пример - Трудовой Кодекс РФ, подготовленный именно таким путем, был принят Государственной Думой в начале 2000-х годов и, самое главное, являясь живым документом, он эффективно работает» - заявил Михаил Шмаков.

Председатель ФНПР Сергей Черногаев в своем выступлении заявил: «Уверен, что профсоюзы готовы меняться и двигаться вперед, отвечая на многочисленные вызовы нашего стремительно меняющегося времени... Укрепление и развитие Федерации - это сложный процесс, требующий системного подхода и взвешенных решений с акцентом на внимание ко всем трудящимся. Успех профсоюза - это не абстрактное понятие, он напрямую зависит от каждого из нас, от нашего профессионализма и ответственности. Только вместе, объединив наши усилия, силы, знания и опыт, мы точно добьемся реальных результатов».



Свердловчане - победители конкурса «Профсоюзный Авангард»

Газета «Солидарность» подвела итоги конкурса «Профсоюзный Авангард». Награды лауреатам вручили на Всероссийском интеллектуальном форуме «Профсоюзы. XXI век. Образ будущего», который состоялся в Сочи 10 - 11 октября.

«Профсоюзный Авангард» - ежегодная профессиональная профсоюзная премия, учрежденная газетой «Солидарность» для поощрения тех представителей российских профсоюзов, которые внесли наибольший вклад в развитие профсоюзного движения России в течение конкурсного года. Организатор конкурса - АНО «Институт трудовых отношений и гражданского общества».

В 2024 году на конкурс было подано 90 заявок: 36 - в номинации «Акция», 25 - в номинации «Новация», 29 - в номинации «Лидер».

В номинации «Акция» главная награда за самую масштабную в 2024 году первомайскую акцию профсоюзов в России присуждена Федерации профсоюзов Свердловской области.

В этой же номинации премией отмечено яркое профсоюзное событие года - «Утро с профсоюзом»: акции на проходных» (проект первичной профсоюзной организации Горно-металлургического профсоюза России в АО «Первоуральский новотрубный завод»).

Профсоюз организует акции на проходных: профактивисты приветствуют работников, желают хорошего дня (или иные пожелания, если акция приурочена к какому-то событию) и дарят небольшие подарки.

Грамотой отмечен проект Свердловской областной организации Горно-металлур-

гического профсоюза России «Миллион для металлургов Донбасса». Первичные профорганизации отправили коллегам в Донецкой народной республике гуманитарную помощь на миллион рублей.

В номинации «Новация» о самом интересном новшестве в профсоюзной работе отмечен грамотой проект Территориального объединения профсоюзов города Екатеринбурга «Преемственность поколений как залог успеха и развития профсоюзного движения».

А в номинации «Лидер» грамоту получил Боданин Александр Анатольевич, главный специалист Федерации профсоюзов Свердловской области, замполит 2-го штурмового батальона добровольческого отряда имени Александра Невского.



Основа благополучия семьи

Перед началом традиционного областного собрания председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива предприятий Свердловской области, посвященного Всемирному дню действий «За достойный труд!», которое прошло 7 октября в конференц-зале здания Правительства Свердловской области, один из журналистов задал председателю Федерации профсоюзов Свердловской области **Андрею Ветлужских** вопрос о том, как профсоюзы определяют понятие «достойный труд».

- Международная организация труда 7 октября 1999 года приняла концепцию, согласно которой достойным может называться труд свободный, справедливо оплачиваемый, безопасный, социально защищенный, - ответил лидер свердловских профсоюзов. - В этот день проходят митинги и пикеты, встречи с представителями власти, на которых профсоюзные лидеры акцентируют внимание на проблемы, связанные с трудовыми правами людей, добиваются реализации принципов социальной справедливости.

В режиме видео-конференц-связи в областном собрании, посвященном Всемирному дню действий «За достойный труд!», приняли участие руководители всех муниципальных образований области и профсоюзные активисты. Еще более четырехсот человек вместил конференц-зал Правительства области.

На собрании выступили представители областных органов исполнительной и законодательной власти, работодателей, государственной инспекции труда в Свердловской области, департамента экономики Администрации

города Екатеринбурга, обменялись мнениями и высказали свои предложения по актуальной для нашего общества теме социального партнерства.

Открывая собрание, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области **Андрей Ветлужских** отметил, что в этом году, объявленном Президентом России Годом семьи, профсоюзы в своей работе уделяют внимание благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интересов работников с семейными обязанностями. Исполнительный комитет Федерации независимых профсоюзов России утвердил девиз акции: «Достойный труд – основа благополучия семьи!».

Среди предложений, с которыми выступают профсоюзы России, законодательно закрепить обязательную индексацию заработных плат и пенсий не ниже уровня инфляции, делать ее всем работникам не реже одного раза в год в размере не менее величины индекса роста потребительских цен в субъекте России за соответствующий предшествующий период.

- А в Свердловской области профсоюзы дополнительно ставят задачу перед правительством региона и работодателями по доведению средней заработной платы до уровня среднероссийских показателей, как это зафиксировано в областном трехстороннем соглашении на 2024-2026 годы, - сказал **Андрей Ветлужских**.

Первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков** поблагодарил членов профсоюзов за активную неравнодушную позицию и обратил внимание на то, что для успешного решения задач, в том числе по повышению заработной

платы в бюджетной сфере, а также для укрепления положительной динамики экономического развития региона необходимы совместные усилия органов власти и общественных активистов.

- Профсоюзы Свердловской области вносят большой вклад в сохранение и развитие социально-трудовых гарантий, соблюдение норм трудового законодательства и развитие социального партнерства на всех уровнях. Взаимодействие профсоюзов, власти и работодателей — залог успеха в формировании справедливой системы социального страхования и всесторонних мер поддержки работников, в том числе семей с детьми, — подчеркнул **Алексей Шмыков**.

От имени Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) участников областного собрания приветствовал секретарь ФНПР-представитель ФНПР в Уральском Федеральном округе **Петр Брыков**.

- Может показаться, что лозунги и требования, которые выдвигают профсоюзы, повседневны. Сегодня наиболее актуально поднимать темы справедливой оплаты труда работников, расширения масштабов социальной защиты для всех работников, - сказал он. - Профсоюз активно занимается возрождением наставничества, это помогает адаптации молодых работников на рабочем месте, в трудовом коллективе.

Также важное направление работы профсоюза совместно с социальными партнерами - забота о здоровье трудящихся и их семей. Необходимо активно использовать возможности предприятий и средства фонда соцстраха на санаторное оздоровление работников, в том числе предпенсионного

и пенсионного возраста, средств областного бюджета на детское оздоровление.

Эта встреча в очередной раз подтвердила, что руководство области готово выслушивать позиции профсоюзов и в рамках социального партнерства взаимодействовать с профсоюзами в решении проблем трудящихся. На прозвучавшие на собрании предложения профсоюзных активистов сразу была реакция руководства области, в том числе о привлечении кадров на предприятия, организации наставничества и работы с ветеранами.

После областного собрания провели акцию «Профсоюзы – за достойный труд!» у стелы «Екатеринбург — город трудовой доблести», записали видеоролики для социальных сетей. Здесь с плакатами и флагами собрались около трехсот профсоюзных активистов, выступающие еще раз акцентировали внимание на важности обеспечения в России труда с достойной заработной платой, основой благосостояния семьи.

Мероприятия прошли в рамках проекта «Ветераны, молодежь, профсоюзы: 107 лет на благо региона», который реализуется при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области с привлечением средств Фонда президентских грантов.

Также состоялись заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений и собрания в трудовых коллективах, на которых обсуждали вопросы поддержки лиц с семейными обязанностями и семейные программы, реализуемые профсоюзами.

Заседание трехсторонней КОМИССИИ

На очередном заседании Свердловской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, которое провел 10 октября в рамках Всероссийской акции профсоюзов «За достойный труд!» председатель Федерации профсоюзов Свердловской области, координатор стороны профсоюзов Комиссии **Андрей Ветлужских**, рассмотрено несколько ключевых вопросов.

Один из них касался обеспечения кадрами учреждений здравоохранения в муниципальных образованиях области. Член Президиума Свердловской областной организации профсоюза работников здравоохранения **Сергей Холкин** выступил с предложениями о внедрении специальной социальной выплаты для медицинского персонала скорой медицинской помощи, равной выплатам, получаемым другими медицинскими работниками. Также он предложил разработать областную программу «Оздоровление медицинских работников» и установить почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Свердловской области».

Комиссия также обсудила необходимость дифференциации заработной платы квалифицированных работников образовательных организаций, имеющих среднее специальное и высшее образование, по сравнению с работниками без профессионального образования. **Татьяна Трошкина**, председатель Свердловской областной организации профсоюза работников народного образования и науки, предложила профильным областным министерствам рассмотреть изменения в размерах минимальных окладов и ставок заработной платы, чтобы привести их к единым значениям для всех отраслей бюджетной сферы.

Заседание комиссии стало важной площадкой для обсуждения актуальных вопросов, касающихся социальной политики региона, и продемонстрировало готовность сторон к конструктивному диалогу и совместной работе в интересах работников Свердловской области.



Слет ветеранов труда и молодежи с участием председателей координационных советов профсоюзных организаций муниципальных образований области, прошел 7-8 октября на базе отдыха «Хрустальная» в рамках проекта «Ветераны, молодежь, профсоюзы: 107 лет на благо региона», который реализуется при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области.

Во время панельной дискуссии, которую провел председатель Федерации профсоюзов Свердловской области **Андрей Ветлужских**, участники форума, включая делегацию председателей Советов ветеранов предприятий и организаций страны, обменялись опытом совместной работы, обсудили варианты взаимодействия молодежи и ветеранов.

Выступление секретаря Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)-представителя ФНПР в Уральском федеральном округе **Петра Брыкова** добавило значимости дискуссии.

Когда наступила музыкальная часть программы слета, ветераны не остались в стороне и показали молодежи, как правильно проводить караоке-батлы.

На следующий день участники слета раз-

делились на две секции. На заседании круглого стола, которое провел председатель молодежного совета Федерации профсоюзов Свердловской области **Дмитрий Канов**, молодежь обсудила проблемы и лучшие практики работы молодежного совета по привлечению молодежи на предприятия.

А для ветеранов организовали обучающие практики по сохранению и восстановлению своего здоровья, ведению здорового образа жизни. Модератором этой секции выступил главный доверенный врач Федерации профсоюзов Свердловской области **Владимир Бондарчук**.

В режиме видеоконференции участники слета приняли участие во Всероссийском совещании председателей Советов ветеранов предприятий и организаций, где обсуждалась совместная работа ветеранских организаций и музеев предприятий по сохранению заводских традиций, привлечению на предприятия кадров, формированию престижа Человека Труда.

Прошла командная интеллектуальная игра. Ветераны и молодежь обменялись



опытом и обсудили ключевые вопросы функционирования профсоюзов, стратегии защиты трудовых прав, актуальные проблемы и вызовы, с которыми сталкиваются

работники в современных условиях.

Слёт стал важным шагом в укреплении связей между поколениями и в развитии профсоюзного движения в регионе.

Ветераны не остались в стороне

Автоквест «Профсоюз рулит»

и другие проекты реализовала территориальная организация РОСПРОФТРАНСДОР к 105-летию родного профсоюза

Слет профактива, профсоюзной молодежи и Совета ветеранов, посвященный 105-летию профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, провела Свердловская территориальная организация Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства (РОСПРОФТРАНСДОР).

Открывая слет, председатель Свердловской территориальной организации профсоюза **Андрей Кнуров** поздравил собравшихся с днем рождения родного профсоюза и сообщил, что такое масштабное мероприятие, в рамках которого пройдут заседание круглого стола, семинар, викторина и торжественное собрание, организован совместно с Федерацией профсоюзов Свердловской области в рамках проекта «Трудовой опыт - на благо региона 3.0». Этот проект стал победителем конкурса некоммерческих неправительственных организаций Свердловской области, участвующих в развитии институтов гражданского общества. Субсидию на реализацию проекта предоставил Департамент внутренней политики Свердловской области при софинансировании Фонда президентских грантов.

Выступая перед участниками слета,

председатель Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Владимир Ломакин** поблагодарил ветеранов отрасли за большой вклад в развитие профсоюзного движения, который они внесли, и сейчас передают свой опыт новым членам, ведут наставническую работу.

Профсоюзный лидер напомнил основные вехи 105-летней истории одного из крупнейших российских профсоюзов, учредительный съезд которого прошел в сентябре 1919 года в Москве. С тех пор профсоюз защищает законные права и интересы работников транспортно-дорожного комплекса, вместе с руководителями предприятий проводит линию, направленную на совершенствование транспортного обслуживания населения, достижение стабильного финансового состояния отраслевых организаций.

Владимир Ломакин подчеркнул необходимость повышения заработной платы в отраслях транспорта и дорожного хозяйства и престижности профессий для привлечения молодежи, рассказал об организованном Исполкомом Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства конкурсе видеороликов и фото «Профессия в лицах» в честь



105-летия профсоюза. Главная идея конкурса - показать значимость профессии, человеческий потенциал в труде, преданность своему делу. На конкурс поступило 160 фото и видеороликов. Четверо представителей Свердловской территориальной организации стали призерами конкурса, **Владимир Ломакин** вручил им дипломы.

Еще один почетный гость слета - секретарь по управлению проектами Федерации профсоюзов Свердловской области **Алексей Слязин** - отметил большую работу Свердловской территориальной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, члены которой активно участвуют в жизни профсоюзов региона. Вот и к 105-летию территориальной профсоюзной организации провел автоквест для молодежи «Профсоюз рулит», сплав по реке Тавде и конкурс «Лучший профсоюзный стенд 2024» среди членских организаций профсоюза.

В рамках слета на заседании круглого стола обсудили актуальные вопросы взаимодействия Совета ветеранов и Молодежного совета Свердловской территориальной организации профсоюза с Советами ветеранов членских организаций Федерации профсоюзов Свердловской области и

Молодежным советом профсоюза Федерации профсоюзов, выработали совместные решения и рекомендации, наметили план совместных мероприятий на следующий год.

Викторина на знание структуры профсоюза, трудового законодательства и истории Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства прошла увлекательно и интересно, ее участники получили заряд положительных эмоций и проверили свои знания. Для команд были подготовлены непростые вопросы из разных областей знаний.

По итогам викторины председатель Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства **Владимир Ломакин** отметил высокие знания участников викторины, умение быстро ориентироваться в ситуации. Он вручил победителям книги об истории профсоюзного движения России.

На торжественном собрании, участие в котором приняли и социальные партнеры - руководители отраслевых предприятий, поблагодарили профсоюзных активистов и ветеранов за вклад в развитие профсоюзного движения и предприятий, вручили им ведомственные и профсоюзные награды за успешную общественную работу.



Профсоюзы предложили меры поддержки семей

В Корпоративном демографическом форуме Уральского федерального округа, который прошел 24 октября на площадке Уральского оптико-механического завода имени Э.С. Яламова в Екатеринбурге, приняли участие более 300 представителей органов власти, промышленных предприятий, профсоюзов, науки и общественных организаций региона.

Основная цель демографического форума, проводимого в рамках Года семьи, — выработка предложений в стратегию семейной и демографической политики России до 2036 года.

На трех дискуссионных площадках, которые работали в рамках Форума, его участники поделились лучшими корпоративными практиками и мерами поддержки молодых, многодетных и многопоколенных семей. Особое внимание было уделено вопросам социальных гарантий работников и организации трудовой деятельности специалистов с семейными обязанностями.

Заместитель председателя Федерации профсоюзов Свердловской области **Алексей Киселев**, выступая с докладом о заключении коллективных договоров и соглашений на предприятиях

Свердловской области, отметил важность социальных гарантий работникам с семейными обязанностями.

- Готовясь к выступлению на форуме, я сделал анализ практических конкретных наработок, которые должны быть в коллективных договорах и соглашениях. Они представлены в этой презентации, которую можно брать и использовать как методическое пособие, вносить опробованные на практике положения в коллективный договор, рассчитать стоимость для конкретного предприятия и использовать для поддержки работников, - сказал он. - Необходимы корпоративные программы и по поддержке женсоветов. Эта система работы профсоюзов по-прежнему актуальна.

Сегодня опять заговорили о приближении медицины к рабочему месту. Профсоюзы предлагают восстановить санаторно-курортное оздоровление работников и структуру цеховых терапевтов, более того, создать общероссийскую программу «Здоровье на производстве» или включить этот пункт в национальные проекты «Здравоохранение» и «Демография».

Заместитель председателя Федерации независимых профсоюзов России **Александр Шер-**

шуков, выступая с докладом на пленарной сессии, предложил смотреть не только на отдельные удачные кейсы, которые были представлены на форуме, но и задать вопросом - если они до сих пор не внедрены в функционирование большинства предприятий, неизвестны на предприятиях, то, наверно, дело в каких-то более системных вещах.

- Понятно, что более крупное и финансово обеспеченное предприятие имеет больше возможности реализовать успешную социальную политику, чем предприятие среднего и малого бизнеса. Из этого надо изначально исходить, но работать в Газпроме все не смогут, - сказал **Александр Шершуков**. - Федерация независимых профсоюзов России предлагает нормативно закрепить обязанности органов государственной власти и органов местного самоуправления обеспечивать укрепление развития социального партнерства, гарантировать распространение трехсторонних соглашений и отраслевых соглашений в сфере труда на всех работодателей.

Мы считаем необходимым, как это не прозвучит из моих уст, на первый взгляд, противоестественно, создание объединений работодателей во всех отраслях

русской экономики, развитие региональных объединений работодателей и обеспечение исключительного права профсоюзов на проведение коллективных переговоров и заключение коллективных договоров без участия так называемых «иных представителей работников».

По итогам Корпоративного демографического форума принята резолюция, подготовлены методические рекомендации по разработке и реализации мероприятий корпоративной социальной политики по поддержке работодателями работников с семейными обязанностями. Планируется продолжить дискуссию с бизнесом на предмет реализации корпоративного демографического стандарта.

Как подчеркнул в своем выступлении **Александр Шершуков**, «наш форум рассматривает рекомендации по включению мер поддержки демографии в коллективные договоры и соглашения, считаю, что необходима система государственной преференции для работодателей, внедряющих данные рекомендации. Это, конечно, потребует увеличение государственных расходов и определенных волевых усилий, но если хотим добиться результата, без этого не обойтись».



«Это самый народный из песенных конкурсов и самый песенный из всех народных»

Ежегодный Уральский конкурс рабочей песни «УралProТруд», уже одиннадцатый по счету, стал международным

Впервые на участие в творческом состязании поступила заявка от зарубежного исполнителя. К сожалению, накануне выступления обстоятельства сложились так, что главный специалист Федерации профессиональных союзов Кыргызстана Айзада Туркменова не смогла приехать на Урал. В конкурсной программе показали ее яркий видеоклип, Айзада на двух языках лирично исполнила «Профсоюзный гимн», который написала сама.

Обращаясь по аудиосвязи к участникам гала-концерта, она от имени профсоюзных организаций Кыргызстана поблагодарила за возможность выступить на таком серьезном конкурсе, выразить свою любовь к труду, к людям, с которыми мы работаем.

Идейный вдохновитель конкурса – председатель Федерации профсоюзов Свердловской области **Андрей Ветлужских**. С инициативой о создании в Екатеринбурге первой и единственной в стране площадки проведения конкурса рабочей песни выступила в 2014 году Ассоциация территориальных организаций профсоюзов Уральского федерального округа, которую поддержала Федерация независимых профсоюзов России. Партнером конкурса стала Центральная профсоюзная газета «Солидарность».

Главные цели конкурса сформулированы так: пропаганда организующей роли профсоюза в жизни трудовых коллективов и рабочих профессий, повышение престижа Человека Труда.

Растет количество участников. В этом году на конкурс поступило около 100 заявок от коллективов и исполнителей из 20 субъектов России, представляющих более 40 муниципальных образований и 50 организаций. По итогам заочного тура в финале конкурса показали 41 номер. Участниками гала-концерта конкурса рабочей песни стали представители 16 отраслевых профсоюзов из 13 российских регионов пяти федеральных округов. Это солисты, дуэты, трио, хоровые коллективы.

По условиям конкурса его участники представили как собственные музыкальные сочинения, так и текстовые адаптации на известные произведения. В этом году авторских песен стало больше – 70 процентов от представленных на гала-концерте.

Расширяется и география конкурсантов, приехали представители из Ленинградской, Липецкой, Тюменской, Курганской, Челябинской, Новгородской, Смоленской областей, Пермского края и Республики Башкортостан. Как обычно, в конкурсе приняли активное участие свердловчане.

К традиционным номинациям конкурса: «Боевой профсоюз, боевая рабочая песня, профсоюзный хит», «Человек труда – это звучит гордо!» и «Наш завод, наш трудовой край» в прошлом году появилась новая – «Есть такая профессия – Родину защищать», о поддержке военных и их семей в условиях специальной военной операции. Отдельная номинация – «Видеоклип».

Приветствуя участников гала-концерта, заместитель министра культуры Свердловской области **Роман Дорохин** сказал: «Преклоняюсь перед каждым из вас за вашу смелость, творческую дерзость. Не каждый человек способен спеть песню, написать гимн, стихотворение, станцевать, творчески себя проявить. Благодарю каждого из вас за креатив, любовь к труду и к нашей родине. У нас впереди новые победы и новые творческие открытия».

Секретарь Федерации независимых профсоюзов России – представитель ФНПР в Уральском Федеральном округе **Петр Брыков** поблагодарил участников конкурса за

песни о Человеке Труда. «Про рабочих во времена СССР было написано немало песен, – напомнил он. – Потом приоритеты поменялись. Сейчас участники конкурса рабочей песни вносят свой вклад в поддержку людей труда, рассказывают о родном предприятии, трудовом коллективе. С каждым годом профессиональный уровень участников конкурса растет. Профсоюзы всегда рядом с песней, и это здорово. Песня вдохновляет на новые свершения».

Как рассказала секретарь Федерации независимых профсоюзов России, руководитель департамента Аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения **Александра Шубина**, она давно хотела приехать на гала-концерт конкурса, посмотреть, что называется, вживую, как это происходит.

«От имени Федерации независимых профсоюзов России благодарю Ассоциацию территориальных организаций профсоюзов Уральского федерального округа за такой классный проект – конкурс рабочей песни, который проводят вот уже 11 лет. Несмотря на то, что участников конкурса так тепло принимают в этом зале колледжа, очень надеюсь, что, может быть через пару лет гала-концерт конкурса пройдет на другой площадке, на стадионе Екатеринбург Арена, куда со всей страны приедут участники. Я считаю, что у организаторов конкурса есть возможности, потенциал, чтобы конкурс рабочей песни стал всероссийским», – подчеркнула **Александра Шубина**.

Редактор сайта центральной профсоюзной газеты «Солидарность» **Елена Мелик-Шахназарова** отметила, что конкурс рабочей песни с каждым годом становится все шире по охвату – географическому и отраслевому: «На мой взгляд, это самый народный из песенных конкурсов и самый песенный из всех народных. Желаю конкурсу завоевывать все больше поклонников и выходить на новые уровни, рассказывая о том, что такое профсоюз, всей стране».

Большую работу организаторов конкурса рабочей песни отметила председатель Федерации профсоюзов Липецкой области **Лариса Кудяева**. «У нас есть подобный смотр художественной самодеятельности «Славим край родной и профессию свою», но у вас более высокий уровень, качество исполнения номеров, – поделилась она впечатлением. – Очень душевный конкурс».

Дебют на уральской земле Ларисы Кудяевой был удачным. Вместе со своими коллегами она исполнила «Гимн Федерации профсоюзов Липецкой области» и в номинации «Боевой профсоюз, рабочая песня, профсоюзный хит» заняли первое место.

По итогам конкурса новыми хитами пополнился музыкальный сборник «Рабочая классика», который делают организаторы конкурса. На фото и видео постарались запечатлеть самые яркие моменты конкурса, чтобы каждый участник мог себе оставить небольшую частичку этого интереснейшего мероприятия. Они размещены на странице «Свердловские профсоюзы» в социальной сети «ВКонтакте» и видеохостинге RuTube.

По словам одного из членов слаженной команды оргкомитета конкурса рабочей песни, педагога-психолога новоуральского детского сада «Страна чудес» **Елизаветы Васильевой**, ее коллеги действовали как единый механизм: «Да, это не-



вероятный труд – сочинить песню о профсоюзе, о человеке труда... Невероятный труд оценить честно и справедливо такие разные, но, безусловно, талантливые коллективы и их песни. И невероятный труд все это организовать. Месяцы и недели подготовки этого мероприятия, двенадцать часов проносов, самого гала-концерта, работы жюри, награждения... Все это большая работа талантливых людей, оргкомитета».

В этом году Уральский конкурс рабочей песни прошел в рамках проекта «Трудовой опыт – на благо региона 3.0» Свердловской территориальной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства совместно с Федерацией профсоюзов Свердловской области. Проект реализуется при поддержке Департамента внутренней политики Свердловской области и финансировании Фонда президентских грантов.

Жюри конкурса во главе с председателем Свердловской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры **Валентиной Высоцкой** подвели итоги.

Гран-при удостоен дуэт из «северной столицы» — **Александр Нам** и **Светлана Репина** (первичная профсоюзная организация ГУП «Горэлектротранс» Межрегионального профсоюза работников жизнеобеспечения Санкт-Петербурга и Ленинградской области). Они исполнили авторскую песню «Твой путь».

Номинация «Видеоклипы». 1-е место — **Алексей Спиридонов**, «Гордись профессией» (Уфимское пассажирское автотранспортное предприятие №3 – филиал ГУП «Башавтотранс» Республики Башкортостан, Республиканская организация Башкортостана Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства). 2-е место — твор-

ческий коллектив «Стародежка», «Мы делаем танки» (первичная профсоюзная организация «Уралвагонзавод», Роспрофпром). 3-место — **дуэт Дмитрия Дашенко** и **Ольги Сутыриной**, «Наш успех» (первичная профсоюзная организация ГУП «Водоканал Санкт-Петербурга» Межрегионального профсоюза работников жизнеобеспечения Санкт-Петербурга и Ленинградской области).

Номинация «Боевой профсоюз, рабочая песня, профсоюзный хит». 1-е место — **Лариса Кудяева** (Липецкий областной союз организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Липецкой области»). Лауреаты: **Наталья Назаренко** (ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат»); **творческий коллектив педагогов «Поющие сердца»** (МАДОУ ЦРР детский сад №146 города Тюмени); **творческий коллектив «Классная Работа»** (ППО «Северский трубный завод» и МАОУ ПГО «Политехнический лицей № 21 «Эрудит»).

Номинации «Человек Труда – это звучит гордо!». 1-е место — **Антон Шардыко** (ГБУЗ ГKB № 5 города Челябинска). Лауреаты: **Мария Трофимова** (ООО «Энергоуправление», город Асбест); дуэт **Светланы Терпуговой** и **Владимира Захарова** (АО «Газпром газораспределение Липецк», Липецк); **вокальный ансамбль «Квинта»**, (МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 46 им. З.А. Космодемьянской», г. Челябинск).

Номинация «Наш завод, наш трудовой край». 1-е место — **вокальный ансамбль «Жар-птица»** (АО «Боровичский комбинат огнеупоров», Новгородская область). Лауреаты: **дуэт «Стас Корн и баянист ЩекОлда»** (МАУК «Культурно-досуговый центр «АРТ – СОЮЗ», Пермский край); **Никита Лукашин** (АО «Челябинский электрометаллургический комбинат»); **вокальный мужской ансамбль «Металлург»** (ПАО «Магнитогорский металлургический комбинат»).

Номинация «Есть такая профессия — Родину защищать». 1-е место – **Олег Лебедев** (АО «Уральский турбинный завод», Екатеринбург). Лауреаты: **Антон Леонтьев** (директор ООО «ПРОФ-М», Челябинская область); **Елизавета Сергеева** (ГУП «Топливо-энергетический комплекс» Межрегионального профсоюза работников жизнеобеспечения Санкт-Петербурга и Ленинградской области); **Олег Обрядов** (эксплуатационное локомотивное депо ст. Курган, ДОРПРОФЖЕЛ).

Песни-победители открытого Уральского конкурса рабочей песни «УралProТруд» прежних лет и конкурса 2024 года. Скачайте по QR-коду! Используйте!

